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Στις 16 Μαρτίου 2011, στην κατοικία εργασίας του στη Μόσχα, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος δέχθηκε τον Πρόεδρο του Παπικού Συμβουλίου για την προώθηση
της χριστιανικής ενότητας Καρδινάλιο Κουρτ Κοχ.

Από την πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη συνάντηση συμμετείχαν ο τελών χρέη
Γραμματέα του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών σχέσεων ιερέας Δημήτριος Σιζονένκο, στελέχη του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων ιερέας Αλέξανδρος Βασιούτιν και διάκονος
Αλέξιος Ντίκαρεφ.

Από τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία συμμετείχε ο Επιτετραμμένος της Αποστολικής Νουντσιατούρας
στη Ρωσική Ομοσπονδία μονσενιόρ Βισβάλντας Κουλμπόκας και στέλεχος το Παπικού Συμβουλίου
για την προώθηση της χριστιανικής ενότητας ιερέας Μίλαν Ζουστ.

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν βασικές κατευθύνσεις συνεργασίας μεταξύ της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας.

Στην αρχή τα μέρη έθιξαν θέματα της Διεθνούς Μικτής Επιτροπής επί του Θεολογικού Διαλόγου
μεταξύ της Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Από την ίδρυση της
Επιτροπής το 1978 αυτή λειτουργεί ως βασικός χώρος για τον διάλογο Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών, ακόμα και χάρη στη συμμετοχή εκπροσώπων όλων των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών. Οι μετέχοντες στη συνάντηση κατέληξαν σε συμφωνία επί μια σειρά κειμένων, τα οποία
αφορούν τη διδασκαλία περί των Μυστηρίων και τη μυστηριακή φύση της Εκκλησίας.

Όπως επισημάνθηκε παρά τις υφιστάμενες διαφωνίες στον θεολογικό τομέα η Ορθόδοξη Εκκλησία
και η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία μπορούν από τώρα να συνεργάζονται στενά στους τομείς όπως η
προστασία των παραδοσιακών χριστιανικών αξιών στην Ευρώπη, η υπεράσπιση της χριστιανικής
θέσεως στον κοινωνικό και οικονομικό τομέα, στον τομέα ηθικής της επιστημονικής έρευνας και
βιοηθικής. Αυτή η βάση προσφέρεται για την ανάπτυξη συνεργασίας στον χώρο των διεθνών



οργανισμών όπως ΟΗΕ, ΟΑΣΕ, θεσμοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Επίσης στα πλαίσια της συνάντησης συζητήθηκε και το θέμα της χριστιανοφοβίας, το οποίο δεν
αφορά μόνο περιοχές με ανοιχτό διωγμό των χριστιανών, αλλά και Ευρωπαϊκές χώρες με
μακραίωνη χριστιανική παράδοση. Τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο 2011 το Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο και η Επιτροπή Υπουργών Εξωτερικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναγνώρισαν την
ύπαρξη του προβλήματος, ενώ οι Ορθόδοξοι και οι Ρωμαιοκαθολικοί Ιεράρχες σε διάφορους
χώρους μίλησαν έχοντας συντονισμένη θέση για τη διάκριση σε βάρος των χριστιανών.

Αναφορικά με τη προπαγάνδα των φιλελεύθερων απόψεων, οι οποίες δεν έχουν καμία σχέση με την
παραδοσιακή ηθική, ο Πρόεδρος του Παπικού Συμβουλίου για την προώθηση της χριστιανικής
ενότητας εξέφρασε ικανοποίηση για την ταύτιση των θέσεων  επί του θέματος του Πάπα Ρώμης
Βενεδίκτου ΙΣΤ΄ και του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου. Τόνισε
ότι αυτή η εγγύτητα των απόψεων συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ
των Εκκλησιών.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας επεσήμανε ότι σέβεται τη θέση του Πάπα
Βενεδίκτου ΙΣΤ΄, ο οποίος προστατεύει τη χριστιανική παράδοση παρά την ενίοτε δριμύτατη
κριτική από του φιλελεύθερους.

Στο τέλος της συνάντησης πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55876/
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